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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΓΙΑ ΤΗ 15Η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΔΣ ΤΗΣ ΠΟΣΕ-ΕΦΚΑ 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 
Στις 19 Σεπτεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε η 15η συνεδρίαση του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας, 

μέσω τηλεδιάσκεψης, με όλα τα μέλη παρόντα. 
Συζητήθηκαν και αποφασίστηκαν τα ακόλουθα: 

1 . Συνδικαλιστική Ενημέρωση & Ενημέρωση επί εργασιακών ζητημάτων 

α. Πληρωμή κλιμακίων 2023 

Με το ΦΕΚ 942/03-09-2024 και την εγκύκλιο 1241183/09-09-20204 σχετικά με την πληρωμή 
κλιμακίων του 2023, αποδείχτηκε για μια ακόμη φορά ότι τα κλιμάκια δίνονται κατά το δοκούν, δίνουν 
όσα θέλουν, σε όσους θέλουν, τα κόβουν όποτε θέλουν. Δεν απεμπολούμε το δικαίωμά μας στα 
δεδουλευμένα μας και είναι απαράδεκτο που αφήνουν 8 μήνες του 2023 εκτός. Από τη στιγμή που η 
Διοίκηση επιλέγει την πολιτική των κλιμακίων, απαιτούμε να πληρώνεται το σύνολο των εργαζομένων, 
ανεξαρτήτως αντικειμένου και υπηρεσίας και πέρα από στόχους και αποδόσεις, ώστε να καλυφθούν 
έστω και λίγο οι τεράστιες μισθολογικές απώλειες των τελευταίων ετών. Αποφασίστηκε να σταλεί από 
την Ομοσπονδία επιστολή προς τον Διοικητή και το Υπουργείο για τα κλιμάκια του 2024, προκειμένου το 
αντίστοιχο ΦΕΚ πληρωμής του 2024 να ολοκληρωθεί στην ώρα του και να μην προκύψουν τα ίδια 
προβλήματα. 

Με όλα αυτά φαίνεται τελικά ακόμα πιο έντονα ότι με τα κλιμάκια δεν αντιμετωπίζεται η 
οικονομική μας εξαθλίωση. Πρέπει να διεκδικήσουμε εδώ και τώρα ουσιαστικές αυξήσεις στους 
μισθούς μας, τουλάχιστον 20%, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, να απαιτήσουμε επαναφορά του 13ου 
& 14ου μισθού. Σε αυτές τις διεκδικήσεις, πρέπει η Ομοσπονδία μας να μπει μπροστά, να πάρει 
πρωτοβουλίες, να οργανώσει τον αγώνα των εργαζομένων γιατί τίθεται ζήτημα επιβίωσης. Στο πλαίσιο 
αυτό προτείναμε συμμετοχή στη σύσκεψη που διοργανώθηκε από σωματεία, εργατικά κέντρα και 
ομοσπονδίες για τις 30 Σεπτεμβρίου, με στόχο την οργάνωση των εργαζομένων ενάντια στα αντιλαϊκά 
μέτρα, τη διαρκή μείωση των μισθών μας, την υποβάθμιση  της υγείας, της παιδείας και της ασφάλισης. 
Με διάφορα προσχήματα όπως ότι έχουμε «πολλές κινητοποιήσεις» (!!!) αυτή την περίοδο, ή ότι η 
πρωτοβουλία αυτή δεν προέρχεται από την ΑΔΕΔΥ, Συμμαχία, ΔΑΚΕ και Συναδελφική Συσπείρωση 
καταψήφισαν την πρότασή μας. Βέβαια δεν δείχνουν την ίδια «προσήλωση» στην ΑΔΕΔΥ όταν μπαίνει 
το ζήτημα για αποκλειστικά διά ζώσης ψηφοφορίες που είναι επίσης απόφαση της ΑΔΕΔΥ!!! Υπέρ 
ψήφισαν η ΡΑΚ και το ανεξάρτητο μέλος. Η παράταξη Πρόοδος και συνεργασία απουσίαζε κατά τη 
διάρκεια της ψηφοφορίας.  

β. Δάνεια 

Πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Συλλόγου Αττικής με υπηρεσιακούς παράγοντες του 
Υπουργείου χωρίς να δοθεί ουσιαστική απάντηση. Ο ένας πέταγε το μπαλάκι στον άλλο με ασαφείς 
απαντήσεις περί μη αρμοδιότητας. Η ουσία είναι ότι σε αυτές τις ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες που 
ζούμε, μας κόβουν ακόμα και αυτή την οικονομική διευκόλυνση που για όλο και πιο πολλούς 
συναδέλφους είναι απαραίτητη για λόγους οικογενειακούς, υγείας κλπ. Μία διευκόλυνση π.χ. 



προκαταβολής τριών μισθών που ακόμα και στον ιδιωτικό τομέα δίνεται άτοκα, σε εμάς όχι μόνο δίνεται 
έντοκα αλλά προσπαθούν και να την καταργήσουν!  

γ. Εργατικό ατύχημα συναδέλφου στον Βόλο. 

Από όσο γνωρίζουμε μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει κάποια ενέργεια για δήλωση εργατικού 
ατυχήματος. Θεωρούμε απαράδεκτο να μη βγαίνει μπροστά η Ομοσπονδία σε ένα τόσο σοβαρό ζήτημα, 
όπου είχαμε βαρύ τραυματισμό εν ώρα εργασίας. Ειπώθηκε ότι -πέρα από την οικονομική ενίσχυση στον 
συνάδελφο που αποφασίστηκε να δοθεί από την ΠΟΣΕ- πρέπει «να περιμένουμε, να δούμε τι θα γίνει» 
κλπ. Έφτασαν μάλιστα στο σημείο εκπρόσωποι των παρατάξεων Συναδελφική συσπείρωση & ΔΑΚΕ να 
αφήσουν αιχμές για το γεγονός ότι αρκετοί συνάδελφοι χρησιμοποιούν δικά τους μέσα για υπηρεσιακές 
ανάγκες! Λες και δεν ξέρουν τις πιέσεις που δέχονται οι συνάδελφοι, δεδομένων των τεράστιων 
ελλείψεων σε υπηρεσιακά οχήματα, οδηγούς, κλπ. Δεν δεχόμαστε να παίζει κανείς με την υγεία και την 
ασφάλειά μας! Η Διοίκηση να πάρει τώρα όλα τα μέτρα για εξασφάλιση του τραυματισμένου 
συναδέλφου αλλά και για προσλήψεις όλων των ειδικοτήτων και ενίσχυση σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό. 

δ. Προσλήψεις προσωπικού 

Προχωρά η διαδικασία νέων προσλήψεων από παλιές προκηρύξεις, με πολλά εμπόδια, αφού 
πολλοί από τους επιτυχόντες δεν δέχονται την πρόσληψη είτε γιατί ήδη εργάζονται, είτε γιατί ο μισθός 
είναι πολύ χαμηλός. Σχετικά με τον προγραμματισμό προσλήψεων για το 2025, το υπουργείο ανέφερε 
στη ΔΕΘ ότι «πρόκειται» να προγραμματιστούν (να τεθεί δηλαδή στο ΔΣ του ΕΦΚΑ) που μεταφράζεται 
ως «ζήσε Μάη μου να φας τριφύλλι»… 

ε. Προβλήματα με επίδοση ΑΜΚΑ 

Ήδη από το τακτικό συνέδριο της Ομοσπονδίας τον Απρίλιο, είχε τεθεί στη Διοίκηση το σοβαρό 
θέμα που έχει προκύψει με την έκδοση ΑΜΚΑ μόνο τελικά από τον ΕΦΚΑ (αφού τα ΚΕΠ απέχουν από τη 
διαδικασία) και την προβληματική πλατφόρμα που έχουν φτιάξει, χωρίς ακόμα να γίνει η παραμικρή 
παρέμβαση. Αντιθέτως ως τώρα έχουμε αοριστίες και υποσχέσεις από την πλευρά της Διοίκησης. 

2. Εκλογές για τα Υπηρεσιακά Συμβούλια 

Μετά την πρόσκληση της Διοίκησης για συμμετοχή στη διαδικασία εκλογής εκπροσώπων των 
εργαζομένων στα ΥΣ, μονίμων υπαλλήλων και ΙΔΑΧ, και με δεδομένο ότι οι προηγούμενες αρχαιρεσίες 
είχαν γίνει με ηλεκτρονικό τρόπο, καλέσαμε την Ομοσπονδία να πάρει απόφαση συμμετοχής μόνο σε 
δια ζώσης εκλογική διαδικασία. Η Κυβέρνηση και η Διοίκηση βάζουν στο στόχαστρο τις ζωντανές 
συλλογικές διαδικασίες των εργαζομένων, διαδικασίες μέσα από τις οποίες οι εργαζόμενοι συζητούν, 
συνδιαμορφώνουν και λαμβάνουν συλλογικά τις αποφάσεις τους. Θεωρούμε ότι πρέπει να σταθούμε 
στο ύψος των περιστάσεων και να μην το επιτρέψουμε, μπορούμε να ασκήσουμε πίεση στη Διοίκηση 
ώστε να επαναπροκηρύξει διά ζώσης εκλογική διαδικασία. Η πρότασή μας καταψηφίστηκε από 
Συμμαχία, Συναδελφική Συσπείρωση, ΔΑΚΕ και ένα ανεξάρτητο μέλος, ενώ υπερψηφίστηκε από τη ΡΑΚ. 
Η παράταξη Πρόοδος και Συνεργασία απουσίαζε τη στιγμή της ψηφοφορίας, είχε όμως τοποθετηθεί 
υπέρ της διά ζώσης διαδικασίας. 

 

3. Συνεδρίαση του Δ.Σ. της ΠΟΣΕ στην Καβάλα στις 6 Νοεμβρίου 2024 

Στο πλαίσιο της ανάγκης για παρουσία και άμεση επικοινωνία της Ομοσπονδίας με τους 
συναδέλφους μας σε όλη την Ελλάδα, υπάρχει προγενέστερη απόφαση να πραγματοποιούνται 
συνεδριάσεις του Δ.Σ. ανά την Ελλάδα, με το χαμηλότερο δυνατό κόστος. Αποφασίστηκε να γίνει 
συνεδρίαση του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας στην Καβάλα, σε συνδυασμό και με την πανελλήνια συνδιάσκεψη 
της ΑΔΕΔΥ στην ίδια πόλη στις 4 & 5 Νοέμβρη. Θεωρούμε ότι αυτές οι συνεδριάσεις πρέπει να 
αξιοποιούνται ώστε να ερχόμαστε σε επαφή με όλο και περισσότερους συναδέλφους, και σε κοντινές 



πόλεις, να συνδυάζονται με γενικές συνελεύσεις, να είμαστε παρόντες σε όλα τα καθημερινά 
προβλήματα, μικρά και μεγάλα. Όσον αφορά τις περιοδείες στις διάφορες πόλεις, ο πρόεδρος είπε ότι 
αρκεί να εκπροσωπούν την Ομοσπονδία ο ίδιος και ο γραμματέας. Ομοσπονδία όμως είναι όλες οι 
παρατάξεις με τις διαφορετικές απόψεις που εκφράζουν, δεν είναι μόνο ο Πρόεδρος και ο Γραμματέας, 
ούτε μπορούν να παρουσιάζονται στους εργαζόμενους ανά την Ελλάδα ως οι αποκλειστικοί εκπρόσωποι 
της Ομοσπονδίας! Θα πρέπει να δίνεται η δυνατότητα εκπρόσωποι όλων των παρατάξεων του Δ.Σ. να 
συμμετέχουν στις περιοδείες. 

4. Ημερίδα της Ομοσπονδίας για τον ΕΦΚΑ και το Ασφαλιστικό 

Η πραγματοποίηση της σχετικής ημερίδας που έχει αποφασιστεί από τον Φεβρουάριο 2024 
συνεχίζει να μετατίθεται από μήνα σε μήνα... Θα συζητηθεί στην επόμενη συνεδρίαση του ΔΣ εν όψει 
και του νέου ασφαλιστικού που πρόκειται να κατατεθεί περίπου στα μέσα Οκτωβρίου και προκειμένου 
όλες οι παρατάξεις να έχουν συγκεκριμένες προτάσεις για την οργάνωσή της. 

5. Προγραμματισμός δράσεων επόμενης χρονικής περιόδου 

Είχε προταθεί από την ΕΕ της ΑΔΕΔΥ να γίνει απεργία (πιθανότατα και της ΓΣΕΕ) μέσα στον 
Νοέμβριο. (Πάρθηκε τελικά απόφαση για πανελλαδική πανεργατική απεργία ΑΔΕΔΥ-ΓΕΣΕΕ στις 20/11). 
Η Ομοσπονδία μας θα πραγματοποιήσει συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Εργασίας ή στα 
κεντρικά του ΕΦΚΑ την προηγούμενη ημέρα. Επίσης θα οργανωθούν κινητοποιήσεις το προσεχές 
διάστημα σε συγκεκριμένες υπηρεσίες με δελτίο τύπου, μικροφωνική κλπ. Θα ζητηθεί συνάντηση με την 
Υπουργό Εργασίας το  επόμενο διάστημα για όλα τα θέματα και αμέσως μετά θα ζητηθεί και συνάντηση 
με τον Διοικητή του ΕΦΚΑ. Μένει να δούμε τι από όλα αυτά τελικά θα γίνει… Προφανώς και θα θέσουμε 
τα προβλήματα και τα αιτήματά μας στην πολιτική ηγεσία (αν και τα γνωρίζουν ήδη καλά, αφού αυτοί 
μας έχουν φέρει σε αυτή την κατάσταση), δεν μπορούμε όμως να καλλιεργούμε αυταπάτες στους 
συναδέλφους και να περιμένουμε να δοθούν έτσι οι λύσεις. Τίποτα δεν πρόκειται να μας χαριστεί χωρίς 
αγώνα, μαζικό, οργανωμένο και ανυποχώρητο. 

6. Ταμειακή ενημέρωση 
 
 Δεν συζητήθηκαν καθόλου τα οικονομικά θέματα λόγω έλλειψης χρόνου και αναβλήθηκαν για 
την επόμενη συνεδρίαση. 
 
 
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 
 

Δεν μας προξενεί εντύπωση η στάση των παρατάξεων ΣΥΜΜΑΧΙΑ-ΔΑΚΕ-ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΗ 
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ όπου σε κάθε συνεδρίαση γίνεται πιο φανερή η σύγκλιση των απόψεών τους. Περιορίζουν 
τον ρόλο του οργάνου σε μια γραφειοκρατική λειτουργία, χωρίς τη συμμετοχή των εργαζομένων στις 
όποιες παρεμβάσεις, χωρίς καμία διάθεση για ρήξη και διεκδίκηση από τη Διοίκηση για τα τεράστια 
προβλήματα που αντιμετωπίζουμε οι εργαζόμενοι στον ΕΦΚΑ.  

 
Δεν αφήνουμε την απογοήτευση να κυριαρχήσει! Συλλογικά, μαχητικά και διεκδικητικά οι 

εργαζόμενοι μπορούμε να δώσουμε μια άλλη κατεύθυνση στα συλλογικά μας όργανα. Για σωματεία 
ταξικά, που θα λειτουργούν πάντα με γνώμονα τα συμφέροντα των εργαζομένων και όχι ως το μακρύ 
χέρι της Διοίκησης! 

 
Σεπτέμβριος 2024 


